

第十四届全国冬季运动会将于2020年2月在内蒙古呼伦贝尔市举办,这是2022年北京冬奥会前我国举办的规模最大、专业性最强、水平最高的冬季项目运动盛会,是我国冰雪运动健儿拼搏冬奥、为国争光最重要的练兵场。

5月1日,“十四冬”圣火在乌兰浩特点燃;
7月初,“十四冬”主场馆二期工程基本建设完成;
7月27日至29日,“十四冬”的首个正式比赛项目——滑轮+射击比赛在呼伦贝尔市牙克石市凤凰山滑雪场开赛;
7月31日,“十四冬”迎来倒计时200天……
这一切都昭示着:
“十四冬”,我们来了!



速度滑冰馆

“十四冬”,我们来了!

□文/本报记者 李存霞 图/本报记者 闫晨光 李新军

倒计时200天,相约呼伦贝尔

盛夏时节,美丽的呼伦贝尔绿草如茵、遍地锦绣,处处洋溢着生机与活力。

7月31日上午,呼伦贝尔市海拉尔区成吉思汗广场上人声鼎沸、热闹非凡,近3000名各族各界干部群众聚集于此,共同迎接第十四届全国冬季运动会倒计时200天全民健身活动的到来。

上午9时,启动仪式开始。全体人员肃立,现场奏响雄壮的国歌。随后,出席领导致辞,上台共撒五彩金沙,共同庆祝“十四冬”倒计时200天。

紧接着,文体展演正式开始。欢快的迎宾舞、悦耳的大合唱,还有100名青少年带来的轮滑表演,将

现场气氛一次次推向高潮,掌声、欢呼声此起彼伏。200人带来的大众健身方块舞表演,让观众们在激情的节拍中感受运动的无限魅力。

第十四届全国冬季运动会是自治区成立70多年来首次承办的全国大型综合性运动会,也是2022年北京冬奥会前我国举办的规模最大、专业性最强、水平最高的冬季项目运动盛会。“十四冬”承载着全区乃至全国人民的殷切期盼,将向全国人民展示内蒙古各族兄弟姐妹团结和谐、奔放热情的精神风貌。

倒计时200天,我们相约呼伦贝尔,相约“十四冬”!

场馆建设,我们准备好了!

7月30日,来到呼伦贝尔市海拉尔区,3座极具民族特色的建筑矗立在记者面前。这些建筑正是第十四届全国冬季运动会的主场馆。

“十四冬”主场馆总占地面积18.3万平方米,总建筑面积9.6万平方米。项目分两期建设,一期工程包含速度滑冰馆、短道速滑馆和设备用房,二期工程包含冰球冰壶馆、媒体中心、运动员公寓等。

“目前,我们一期工程已经全部完工,速度滑冰馆和短道速滑馆还成功举办了自治区第二届冬运会等比赛。二期工程也已进入尾声。”“十四冬”工程指挥部电气工程师侯恩龙说。据介绍,场馆全部建成后,将成为我区首个能同时举办速度滑冰、短道速滑、冰球、冰壶、

花样滑冰等大型国内、国际A级赛事的冰上运动场馆。

在分赛场牙克石凤凰山滑雪场,建有7.5公里长、8米宽的越野滑雪赛道,3.2公里长、6米宽的轮滑场地和30个标准钢靶、50米×90米的标准射击靶场,是全国唯一在冬季可以开展冬季两项和越野滑雪训练及比赛、夏季可以开展轮滑训练及比赛的标准场地。

扎兰屯金山滑雪场是“十四冬”自由式滑雪雪上技巧、自由式滑雪空中技巧、自由式滑雪U型场地技巧、单板滑雪U型场地技巧4个项目的比赛场地。

目前,“十四冬”主场馆和分赛场建设进入尾声。200天后,这里将上演一场精彩的冬运盛会!

冲刺“十四冬”,我们有信心!

7月27日至29日,第十四届全国冬季运动会的首个正式比赛项目——滑轮+射击比赛,在呼伦贝尔市牙克石凤凰山滑雪场鸣枪开赛。

7月27日上午,第一场比赛——女子4×6公里接力赛开赛。最终,由内蒙古队、解放军队、河南队的4名运动员组成的内蒙古队牵头跨省组队队伍超越其余6支队伍,夺得了“十四冬”的首枚金牌。

赛后,摘金的内蒙古队运动员褚源蒙兴奋不已:“我是土生土长的牙克石人,对这个场地比较熟悉,在比赛中和队友们配合默契,发挥出了最好的水平。能在家乡夺得‘十四冬’首金,我非常兴奋。”在接下来的两项个人赛中,这位年仅20岁的姑娘又夺得了两枚银牌。

在当天进行的男子4×7.5公里接力赛中,内蒙古

队牵头跨省组队队伍再次夺冠,为内蒙古代表队再夺一金。冠军队成员、内蒙古队运动员李志志激动地说:“我也是牙克石人,很想在家拿到好成绩。如今,心中的大石头暂时落地了。我希望能不断突破自我,有机会参加北京冬奥会,为国家尽一份力,为家乡增光添彩。”7月28日,李志志又夺得了男子15公里短距离个人赛的冠军。

为期3天的比赛中,内蒙古队共斩获3枚金牌、4枚银牌、3枚铜牌。内蒙古队领队于辉说:“这次比赛内蒙古队运动员都表现得很不错。不过,内蒙古的冬季两项项目开展得比较晚,运动员还需要继续在大赛中历练。我们的目标是在‘十四冬’中取得更好的成绩,有更多的内蒙古籍运动员能参加2022年北京冬奥会。”



倒计时200天启动仪式上欢腾的人群



选手在滑轮+射击比赛中射击靶



冰雪运动爱好者在速度滑冰馆中训练



倒计时200天启动仪式上欢快的迎宾舞



滑轮+射击女子4x6公里接力赛鸣枪开赛



内蒙古队分享冠军的喜悦



倒计时200天启动仪式现场